
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

1ο Εργαστηριακό Κέντρο (ΕΚ) Τρικάλων Κωδικός σχολείου (ΥΠΑΙΘ): SEK025

Το 1ο ΕΚ Τρικάλων  συστεγάζεται με το συγκρότημα του 1ου ΕΠΑΛ και 1ου Εσπερινού ΕΠΑΛ στη συνοικία της
Μπάρας και με το 2ο ΕΠΑΛ στον οικισμό του Πύργου Τρικάλων λειτουργώντας σε δύο βάρδιες πρωί και
απόγευμα. Αυτό δυσκολεύει την εποπτεία των εργαστηρίων, θέμα το οποίο αντιμετωπίζουμε με το συντονισμό
των ενεργειών της διεύθυνσης του 1ου Ε.Κ. Τρικάλων με τους διευθυντές των τριών ΕΠΑΛ.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Διεύθυνση: Βαθυκλέους 1 – 42100 Τρίκαλα  

Τηλέφωνο: 24310 73634 Fax: 24310 73634

e-mail: mail@1sek-trikal.tr.sch.gr Ιστοσελίδα: http://1sek-trikal.tri.sch.gr

 

Η διοίκηση του 1ου Ε.Κ. Τρικάλων αποτελείται από τον διευθυντή, τον υποδιευθυντή και 6 υπεύθυνους τομέων.
Σε αυτό αποσπώνται κάθε χρονιά περίπου 80 εκπαιδευτικοί για τη λειτουργία των εργαστηρίων κατεύθυνσης.
Από αυτούς ορίζεται σε κάθε εργαστήριο ένας υπεύθυνος που προσφέρει τις υπηρεσίες του αποκλειστικά στο Ε.Κ.

Τα εργαστήρια του 1ου Ε.Κ. Τρικάλων καθώς και οι τομείς στους οποίους εντάσσονται είναι:

Α/Α ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

  01 ΤΟΜΕΑΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ



1. 0101 ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ

2. 0102 ΘΕΡΜΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ

3. 0103 ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΨΥΞΗΣ ΑΕΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ

4. 0104 ΟΧΗΜΑΤΩΝ

  02 ΤΟΜΕΑΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ

6. 0201 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ

7. 0202 ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ

8. 0203 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ

9. 0204 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ

10. 0205 ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ

11. 0206 ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

12. 0207 ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ

  03 ΤΟΜΕΑΣ ΔΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ

13. 0301 ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ

14. 0302 ΣΧΕΔΙΑΣΤΗΡΙΟ

  04 ΤΟΜΕΑΣ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΩΝ

15. 0401 ΓΡΑΦΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ

 

 
06 ΤΟΜΕΑΣ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ, ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ

22. 0601 ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

23. 0602 ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ 

24. 0603 ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ



  07 ΤΟΜΕΑΣ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ - ΚΟΜΜΩΤΙΚΗΣ

25. 0701 ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

26. 0702 ΚΟΜΜΩΤΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

  08 ΤΟΜΕΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

29. 0803 ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 

30. 0804 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 

31. 0805 ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΟΚΟΜΙΑΣ 

  11 ΤΟΜΕΑΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

36. 1101 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

37. 1102 ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ Η/Υ *

  12 ΤΟΜΕΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

38 1201 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

 

 

Στο 1ο Ε.Κ. Τρικάλων ασκούνται περί 800 τους μαθητές και των τριών ΕΠΑΛ καθώς και οι μαθητές του 4ου έτους
Μαθητείας.

Το κτίριο του Ε.Κ. στη συνοικία της Μπάρας είναι από τα παλαιότερα του νομού αφού κτίστηκε τη δεκαετία του
1960 και έχει πολλά προβλήματα λειτουργίας (μόνωση, ηλεκτρολογική υποδομή, θέρμανση, κλπ) τα οποία
δυσκολεύουν τη σωστή λειτουργία του και δεν μπορούν να λυθούν παρά μόνο συνολικά με όλο το κτιριακό
συγκρότημα. Το κτίριο στον οικισμό του Πύργου είναι καινούργιο και δεν παρουσιάζει ιδιαίτερα προβλήματα αν
εξαιρέσουμε τις φθορές που προκαλούνται από τη χρήση του (υδραυλικά, ηλεκτρολογικά κλπ) τα οποία
αποκαθίστανται σε συνεργασία με τις υπηρεσίες του δήμου.

Ο πάγιος εξοπλισμός των εργαστηρίων, αν εξαιρέσουμε αυτά της Πληροφορικής είναι παλαιός και ξεπερασμένης
τεχνολογίας. Απαιτείται άμεση αναβάθμιση, ιδιαίτερα στα εργαστηρία των τομέων Μηχανολογίας και
Ηλεκτρολογίας που είναι και τα πλέον ακριβά. Σχετικά κονδύλια από τον δήμο δεν διατίθενται, αφού αυτά
επαρκούν μόνο για την αγορά αναλωσίμων υλικών.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ



Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Καλή συμπεριφορά των μαθητών στην τάξη και γενικά στη ζωή του σχολείου, έλλειψη επεισοδίων παραβατικής
συμπεριφοράς, διάθεση προσφοράς από μέρους τόσο των μαθητών όσο και των καθηγητών.

Σημεία προς βελτίωση

Αύξηση του ενδιαφέροντος των μαθητών, μεγαλύτερη εμπλοκή τους στις εργαστηριακές ασκήσεις με τη
δημιουργία ομαδικών και ατομικών έργων, μείωση του αριθμού των απουσιών τους, καλύτερες επιδόσεις στις
εξετάσεις.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Καλή συνεργασία των οργάνων διοίκησης του σχολείου, δυνατότητα παραγωγής έργου από τους μαθητές.

Στενότερη συνεργασία μεταξύ του σχολείου και των επαγγελματικών φορέων του νομού Τρικάλων.

 

Σημεία προς βελτίωση

Αύξηση της εξωστρέφειας του σχολείου με προβολή του έργου που επιτελείται. Συμπλήρωση και βελτίωση της
ιστοσελίδας.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Διάθεση των εκπαιδευτικών για συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά και Εθνικά προγράμματα.

Σημεία προς βελτίωση

Κινητοποίηση των εκπαιδευτικών για τη συμμετοχή τους σε δράσεις επιμόρφωσης που θα οργανώσει το σχολείο
σύμφωνα με τις ανάγκες τους.

Ενημέρωση των εκπαιδευτικών για κάθε είδους προγράμματα επιμόρφωσης που οργανώνουν διάφοροι φορείς.

 

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία



Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
6
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχολική διαρροή - φοίτηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια



Οι περισσότερες δράσεις αφορούσαν την Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
καθώς εκεί έκρινε ο σύλλογος ότι εστιάζονται τα όποια προβλήματα υπάρχουν στο
σχολείο μας. Δυο από αυτές αφορούσαν τη δημιουργία έργου κατά τη διάρκεια
εργαστηριακών ασκήσεων που σαν παραμείνει στο εργαστήριο για να
επαναχρησιμοποιείται από τους μαθητές και θα συμπληρώνεται ή θα τροποποιείται
κάθε φορά, ανάλογα με τις ανάγκες των ασκήσεων. Άλλες δυο δράσεις διερεύνησαν
τις σχέσεις μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών με σκοπό την καλύτερη συνεργασία
για την επίτευξη των σκοπών του διδακτικού έργου. Μια δράση διερεύνησε τις
δυνατότητες εφαρμογής καινοτόμων πρακτικών διδασκαλίας στην τάξη (ποιες
εφαρμόζονται, ποιες θα μπορούσαν να εφαρμοστούν, ποια είναι τα αποτελέσματά
τους). Μια άλλη δράση διερεύνησε τη μετάβαση των αποφοίτων στην αγοράεργασίας
και στην Τάξη Μαθητείας. Τέλος έγινε μια δράση που αφορούσε τηνεπιμόρφωση των
εκπαιδευτικών του σχολείου σε θέματα ΤΠΕ η ανάγκη των οποίωνπροσδιορίστηκε
από σχετικά ερωτηματολόγια που συμπλήρωσαν οι εκπαιδευτικοί.Όλες οι δράσεις
έγιναν σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμά τους. Δεν παρατηρήθηκανκαθυστερήσεις.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Στα σημαντικότερα αποτελέσματα των δράσεων περιλαμβάνονται τα παρακάτω:

Η ικανότητα που απέκτησαν οι εκπαιδευτικοί στην κατάρτιση ερωτηματολογίων και στην 
επεξεργασία τους.
Η καλλιέργεια της δεξιότητας συνεργασίας για την επίτευξη των στόχων της κάθε δράσης.
Η βελτίωση του επαγγελματικού προφίλ των εκπαιδευτικών με νέες μεθόδους διδασκαλίας 
και νέες δεξιότητες.
Η δημιουργία μιας πληρέστερης εικόνας σχετικής με τις ανάγκες του σχολείου και τους 
τρόπους ικανοποίησής τους.
Η εμπλοκή των μαθητών στις δράσεις μέσω της ανατροφοδότησης που παρείχαν.
Το υλικό (έντυπο και ηλεκτρονικό) που παρήχθη κατά τη διαρκεια των δράσεων.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Οι δυσκολίες που παρουσιάστηκαν αφορούσαν:

Τον συντονισμό των ομάδων δράσεων αφού πρώτη φορά ανατέθηκαν τέτοιοι ρόλοι.
Τη σύνταξη των αναφορών των σχετικών με τη φόρμα αποτύπωσης του Σχεδίου Δράσης.
Τεχνικές δυσκολίες στη χρήση πλατφορμών τηλεδιάσκεψης.
Την περιορισμένη συνεργασία με εξωτερικούς φορείς λόγω της πανδημίας.

Τελικά οι παραπάνω δυσκολίες ξεπεράστηκαν σε μεγάλο βαθμό έτσι ώστε το αποτέλεσμα των 
δράσεων μπορεί να κριθεί σαν πολύ ικανοποιητικό σε σχέση με τους στόχους που καθορίστηκαν 
από την αρχή.



Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Τίτλος Δράσης

Ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού στον τομέα της Μηχανολογίας

Στόχος Βελτίωσης

Η δημιουργία έργου από τους μαθητές κατά τη διάρκεια των εργαστηριακών ασκήσεων στο οποίο θα
αναπτύσσονται  οι δεξιότητες που απαιτούνται για την κατασκευή του και τη χρήση σύγχρονων τεχνολογιών 
στον Τομέα της Μηχανολογίας  - ειδικότητα Θερμικών εγκαταστάσεων και τεχνολογίας πετρελαίου και φυσικού
αερίου. Αυτό θα αποτελέσει μέρος του εξοπλισμού του εργαστηρίου με δυνατότητες τροποποίησης /βελτίωσης και
θα χρησιμοποιείται στο εξής από  τους μαθητές της ειδικότητα Θερμικών εγκαταστάσεων και τεχνολογίας
πετρελαίου και φυσικού αερίου.

Ενέργειες Υλοποίησης

Μετά από συλλογική συζήτηση και ανταλλαγή σκέψεων και απόψεων με την Ομάδα Δράσης αλλά και τους
μαθητές του Τμήματος, λαμβάνοντας υπόψη τη χωροταξική κατάσταση του εργαστηρίου,  τις οικονομικές
ανάγκες υλοποίησης της προς επιλογή δράσης αλλά και τη δυνατότητα διεκπεραίωσης περισσότερων και πιο
σύνθετων ασκήσεων από την εκπόνηση και χρήση της δράσης σε επίπεδο απόκτησης δεξιοτήτων και γνώσεων
του αντικειμένου, αποφασίστηκε η εγκατάσταση και σύνδεση λέβητα αερίου συμπύκνωσης με το υπάρχον δίκτυο
θέρμανσης και χρήση του χώρου του εργαστηρίου αλλά και η δημιουργία θέσης για εύκολη και ασφαλή σύνδεση
και χρήση οποιουδήποτε μηχανήματος αερίου για περαιτέρω ασκήσεις πάνω σ’ αυτό και όχι μόνο.

Πραγματοποιήθηκαν επαφές με τον Σύλλογο Υδραυλικών του Ν. Τρικάλων και τις εταιρείες ΕΔΑ ΘΕΣΣ και
ΑΡΙΣΤΟΝ, κατά τις οποίες εξασφαλίστηκε η χορηγία λέβητα αερίου συμπύκνωσης καθώς και μετρητές και
σπιράλ αερίου και λοιπός απαραίτητος εξοπλισμός για την υλοποίηση του έργου.

Αφού ολοκληρώθηκε ο προγραμματισμός του σχεδίου δράσης του έργου και συγκεντρώθηκαν τα υλικά, τέθηκαν
υπό σχεδιασμό και ανάλυση οι μέθοδοι υλοποίησής του. Το έργο ολοκληρώθηκε εντός του προκαθορισμένου
χρονοδιαγράμματος.

Ακολούθως έγινε η αξιολόγηση της κατασκευής αλλά και του τρόπου χρήσης από τους μαθητές αλλά και την
Ομάδα Δράσης με τα βέλτιστα αποτελέσματα. Για την αποτελεσματικότερη αξιολόγηση χρησιμοποιήθηκε η
μέθοδος συμπλήρωσης σχετικού ερωτηματολογίου από τους μαθητές του τμήματος.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://drive.google.com/file/d/1KUVKkoMwWol_6ecXLR7gsEd4jo1vJAWz/view?usp=sharing



Πρακτική 2

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Τίτλος Δράσης

Επιμόρφωση των καθηγητών του σχολέιου στη χρήση εργαλείων ΤΠΕ στην
εκπαιδευτική διαδικασία.

Στόχος Βελτίωσης

Η ανίχνευση των αναγκών των εκπαιδευτικών του σχολείου σε συγκεκριμένα αντικείμενα των ΤΠΕ και η
οργάνωση της ενδοσχολικής επιμόρφωσης στα αντικείμενα αυτά έτσι ώστε να μπορούν να τα χρησιμοποιήσουν
στην τάξη, στο πλαίσιο των απαιτήσεων των νέων αναλυτικών προγραμμάτων.

Ενέργειες Υλοποίησης

Σύμφωνα με τη σχεδίαση της δράσης, καλέσαμε τους εκπαιδευτικούς του σχολείου μας να συμπληρώσουν
ερωτηματολόγιο σχετικό με την ανίχνευση των εκπαιδευτικών τους αναγκών και προτείναμε συγκεκριμένα
αντικείμενα επιμόρφωσης (ερωτηματολόγιο 1). Λαμβάνοντας υπόψη τις απαντήσεις τους καταρτίσαμε το
πρόγραμμα επιμόρφωσης.

Αναζητήσαμε επιμορφωτές απευθυνόμενοι στο Κέντρο Πληροφορικής και Νέων Τεχνολογιών (ΚΕΠΛΗΝΕΤ) του
νομού μας καθώς και στους καθηγητές Πληροφορικής του σχολείου μας. Αφού συμφωνήσαμε στην ύλη, φτιάξαμε
το ωρολόγιο πρόγραμμα της επιμόρφωσης το οποίο περιλάμβανε 2 πεντάωρα σύχρονης τηλεκπαίδευσης (έγιναν
Σάββατα 12/3/2022 και 19/3/2022) και ένα πεντάωρο ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης για την εκπόνηση των
εργασιών.

Με το πέρας της εκπαίδευσης οι επιμορφούμενοι συμπλήρωσαν φόρμα αξιολόγησης του προγράμματος
επιμόρφωσης στο οποίο αξιολόγησαν κάθε ένα από τα αντικείμενα που παρουσιάστηκαν (ερωτηματολόγιο 2).

Στη συνέχεια δόθηκε στους επιμορφούμενους ένα εύλογο χρονικό διάστημα για να εφαρμόσουν στην τάξη τους
τουλάχιστον ένα από τα αντικείμενα τα οποία διδάχτηκαν και να λάβουν ανατοφοδότηση από τους μαθητές
τους. Τα συμπεράσματα μας δόθηκαν σε μορφή φόρμας, με ερωτηματολόγιο που συντάξαμε (ερωτηματολόγιο 3).

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://drive.google.com/file/d/12Oa_ngBsN1-
JL_qVDBXCpR7O_ZHYF_J0/view?usp=sharing

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις



Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Από τις δράσεις που υλοποιήθηκαν και από την σχετική συζήτηση που έγινε
προέκυψε η ανάγκη περαιτέρω επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών σε θέματα της
ειδικότητάς τους. Είναι χαρακτηριστικό ότι για πολλές ειδικότητες δεν έχουν γίνει
ποτέ επιμορφώσεις εξειδικευμένες στα εργαλεία και στις διατάξεις που
χρησιμοποιούνται στις εργαστηριακές ασκήσεις, στις νέες εξελίξεις και στις
καινοτομίες σε κάθε τομέα. Αυτό είναι ένα βασικό θέμα στο οποίο θα εστιάσουμε
στην επόμενη σχολική χρονιά.


